



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

## Управление верховного комиссара ООН по правам человека констатировало продолжение давления властей Украины на Церковь



UNITED NATIONS  
HUMAN RIGHTS  
OFFICE OF THE HIGH COMMISSIONER

**Служба коммуникации ОБЦС, 04.10.2024.** Об этом говорится в **докладе Управления верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) относительно ситуации на Украине в период с 1 июня по 31 августа 2024 года.** В разделе «Свобода вероисповедания и убеждений» отмечается, что в отчетный период УВКПЧ продолжало документировать случаи, влияющие на деятельность Украинской Православной Церкви.

В частности, упоминается о том, что 17 июня 2024 года Львовский окружной административный суд оставил в силе решение Дрогобычского городского совета о запрете в районе деятельности Украинской Православной Церкви «из соображений национальной безопасности». «Суд постановил, что местная религиозная община УПЦ не доказала нарушения своих прав, однако не объяснив в достаточной мере, каким образом запрет считался необходимым и пропорциональным для защиты общественной безопасности или порядка, как того требует статья 18 Международного пакта о гражданских и политических правах», – указано в отчете.

Более того, Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека известно как минимум о семи подобных решениях с февраля 2022 года. Пять из них уже стали окончательными, без дальнейшей возможности обжалования.

Также упоминается о ситуации с митрополитом Тульчинским и Брацлавским Ионафаном, в отношении которого 18 июня Винницкий апелляционный суд **оставил в силе приговор** о пяти годах лишения свободы и конфискации имущества.

Как сообщалось ранее, приговор по абсурдным обвинениям был вынесен украинским судом в отношении 75-летнего тяжело больного архиерея, широко известного в православном мире церковного композитора. 19 марта 2024 года стало известно о том, что у митрополита Ионафана **случился инсульт**, ему потребовалось лечение. 22 июня по ходатайству Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в результате проведенных переговоров в рамках обмена пленными митрополит Тульчинский и Брацлавский Ионафан был освобожден.

«В этом и другом случае, задокументированном УВКПЧ, священнослужители Украинской Православной Церкви сообщали о давлении с целью признания вины и согласия на обмен с Российской Федерацией», – говорится в докладе.

Широко известно и о преследовании в отношении наместника Успенской Святогорской лавры митрополита Святогорского Арсения, который 24 апреля **был задержан** представителями силовых структур и с тех пор находится в предварительном заключении без права внесения залога. В обращениях Предстоятелям Поместных Православных Церквей и ряду религиозных деятелей, а также представителям международных организаций Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл **подчеркнул**: «Многодневный арест митрополита Арсения по искусственным, надуманным основаниям является очередной из целого ряда других карательных мер, направленных против публичных спикеров Украинской Православной Церкви и её информационных ресурсов».

В отчете УВКПЧ также упоминается принятие 20 августа 2024 года Верховной радой Украины закона «О защите конституционного строя в сфере деятельности религиозных организаций». Как **отметил Святейший Патриарх Кирилл**, фактической целью этого законодательного акта «является законодательный запрет Украинской Православной Церкви».

«Закон вызывает беспокойство относительно его соответствия международным стандартам в области прав человека. В частности, он относит национальную безопасность к основаниям для ограничений свободы религии или убеждений и свободы религиозных объединений. Однако ни

Международный пакт о гражданских и политических правах, ни Европейская конвенция о правах человека не включают "национальную безопасность" в число допустимых оснований для такого ограничения», – заявили в Управлении Верховного комиссара ООН по правам человека.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92320/>